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проблеми політичних ризиків. Узагальнюються основні теорії класифікації політичних 

ризиків та чинники їх виникнення, досліджено методи оцінки політичних ризиків та 

міжнародні підходи до визначення рівня ризику. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’ язок із важливими нау-

ковими та практичними завданнями. Ще у минулому десятилітті поняття політич-

ного ризику майже не зустрічалось у вітчизняній літературі проте у сьогоденні полі-

тичний ризик з неминучістю властивий підприємницькій діяльності, від нього не мо-

жна піти, можна лише вірно оцінити і врахувати. Таким чином дослідження проблем 

класифікації політичних ризиків, визначення їх рівня тісно пов’язано з загальними 

науковими та практичними завданнями управляння економічними ризиками. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання 

даної проблеми. Серед теоретиків, які зробили реальний внесок у розвиток теорії 

ризику, можна виділити таких вчених, як А.П. Альгин, Дж. М. Кейнс, А. Маршалл, О. 

Моргенштейн, Ф. Найт, Дж. Нейман, Б.А. Райзберг, В.В. Черкасов и т.д. 

У розвиток прикладних концепцій ризику свій внесок внесли Дж. Бароне-Адези, Т. 

Боллерслев, К. Гианнопоулос, М.В. Грачева, Г. Гуптон, П. Зангари, В.Е. Кузнецов, А. 

Ли, М.А. Рогов, В.А. Чернов, Г.В. Чернова, Р. Знгль. 

Формування цілей статті. Основними цілями статті є розкриття змісту категорії 

«політичний ризик», узагальнення існуючих підходів до класифікації політичних 

ризиків та методів визначення їх рівня. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Політичний ризик являє собою ймо-

вірність виникнення політичних чинників у країні (регіоні), які можуть завдати спри-

ятливого чи негативного впливу на управлінську, економічну та інші види діяльності. 

До числа таких політичних факторів належать, наприклад, рівні стабільності полі-

тичного режиму, політичних заворушень, корупції, злочинності, безробіття [2]. 

Під політичним ризиком у вузькому сенсі слова розуміється ймовірність фінан-

сових втрат для фірми в результаті впливу несприятливих політичних факторів у країні 

розміщення інвестицій. 

В. Вестон і Б. Сорж визначають політичний ризик як дії національного уряду, які 

заважають проведенню ділових операцій, змінюють умови угод, призводять до кон- 

фіскаціїсобственності іноземних компаній[1]. 

Спроби враховувати політичний ризик, що викликається діями окремих державних 

діячів або урядів, робилися ще в XIX ст. Так, відомий банкір Ротшильд так організував 

систему інформації про політичні події, що отримував повідомлення про них на кілька 

днів раніше, ніж уряд. 

Поняття «політичний ризик» з’явилося в лексиконі американських корпорацій в 

1959 р., після приходу до влади на Кубі Ф. Кастро. Однією з перших робіт присвячених 
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даній проблематиці була книжка Ф. Рута «Бізнес США за кордоном та політичний 

ризик», де було проаналізовано політичні ризики яких зазнають американські компанії 

в інших країнах. 

Різкий ріст цікавості до проблеми відбувся після Іранської революції 1979 р., яка, 

зодного боку, викликала безліч суперечок про можливість вірних оцінок і прогнозів 

політичногоризику, а з іншого, надала в величезний фактичнийматеріал для 

досліджень в цій області. 

В даний час вивченням політичних ризиків займаються спеціалізовані аналітичні 

центри як комерційного, так і некомерційного характеру. В розвинутих країнах 

нараховується більше 500 подібних центрів, в основному в США. Найбільш відомі 

некомерційні центри — Центр стратегічних і міжнародних досліджень в Джорджтаун- 

ському університеті, Дослідницький центр міжнародних змін при 

Колумбійськомууніверситеті (Нью-Йорк).   

В працях дослідників визначено багато підходів та критеріїв класифікації полі-

тичних ризиків.  

Політичний ризик умовно можна поділити на національний, регіональний, між-

народний. Під національним політичним ризиком слід розуміти нестабільність внут-

рішньополітичної обстановки вкраіні, що впливає на результати діяльності підпри-

ємницьких фірм, у зв’язку з чим зростає ризик погіршення фінансового стану фірм,аж 

до банкрутства. Особливо це позначається напідприємствах різних форм малого 

бізнесу, оскільки напруженість політичної ситуації в країні призводитьдо порушення 

господарських зв’язків, що найбільш відчутно відбивається на діяльності невеликих 

підприємств, ставить їх на межу банкрутства через незабезпеченість сировиною, ма-

теріалами, обладнанням. 

Регіональний політичний ризик означає нестабільність політичної обстановки в 

певному регіоні, яка впливає на результати діяльності підприємницьких фірм; зокрема, 

це може бути ймовірність втрат через військових дій в даномурегіоні, а також 

втручання в підприємницьку діяльність регіональних органів управління. 

Згідно ще однієї теорії класифікація політичних ризиків проводиться на основі по-

ділу подій, викликаних або діями урядових структур в ході проведення певної держав-

ної політики, або силами, які перебувають поза контролем уряду. Відповідно до цього 

принципу Ч.Кеннеді запропонував поділ політичного ризику на екстра-легальний іле- 

гально-урядовий. Подібної класифікації дотримуються Ж. де ла Toppe і Д.Некар. 
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Деякі дослідники політичного ризику (С.Робок, С.Кобрин, Дж.Саймон) виділяють 

макро-і мікроризик, в залежності від рівня економічних суб’єктів, на який вони 

поширюються. Макроризик асоціюється з імовірністю політичних подій, що відби-

ваються на всіх іноземних суб’єктах в країні розміщення. До мікроризиків належать 

ризики, специфічні для галузі, фірми або навіть окремого проекту. 

Політичний ризик обумовлюється безліччю чинників невизначеності, викликаних 

насамперед недостатньою раціональністю політики, складністю і широтою цієї сфери. 

Умовно їх можна поділити на: 

- інформаційні, до яких відносяться відсутність чіткої і повної інформації про всі 

поточні політичні процеси, недостатність аналізу політичної ситуації в цілому, 

неадекватною реагування властей на неї, відсутністю чіткого підрахунку 

придбань і втрат, нерозумінням та ігноруванням інтересів інших учасників 

політичних дій і т. д.; 

- соціальні, викликані нестабільністю, агресивністю і радикалізмом політичного 

курсу, що проводиться, діяльністю окремих політичних інститутів, низькою 

підтримкою населення політики, що проводиться, політичними, етнічними та 

іншими конфліктами, безробіттям, важким економічним станом, наявністю 

безлічі невирішених соціальних проблем; 

- правові: часто політичний ризик виникає унаслідок правового і морального нігі-

лізму, невиконання прийнятих умов політичних взаємодій і комунікацій, пору-

шення вимог закону і норм угод, морально-політичних, що мають, характер; 

- економічні: причиною політичної ризику можуть також стати: відсутність 

необхідних грошових ресурсів для проведення тих або інших реформ, відсу-

тність розвиненої і стабільної економічної інфраструктури, неліквідність 

державних акцій підприємств, відсутність чіткої економічної програми, від-

сутність прямих інвестицій у країну, непродумана валютно-кредитна політика і 

так далі; 

- випадкові: разом з групами і ліченими чинниками одним із джерел політичного 

ризику виступає безпосередня випадковість політики, яка веде до появи 

непередбачених і небажаних подій (хвороба, відставка політичних діячів, 

нещасні випадки, природні катастрофи і так далі, що народжують всілякі по-

грози і небезпеки). 

Рівень ризику - це кількісна оцінка ситуації (що відображає ступінь невизначеності 

у прийнятті рішень) з урахуванням збитку, обумовленого можливими небажаними 
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наслідками прийнятих рішень. Політичний ризик оцінюється на різних рівнях: 

глобальному, регіональному (за группами країн) [4, с.852], національному, по окремих 

регіонах усередині деяких країн (по краях, областях, республіках). При оцінці 

політичного ризику на національному рівні зазвичай використовуються порівняльні 

дані коли кількісні оцінки, що характеризують рівень ризику покраїні, перетворюються 

у відповідні рейтинги. Рейтинги країн здебільшого формуються на основі методу 

Дельфі (Delphi) як системи групової та ітеративної експертної оцінки. 

Найчастіше використовується 100-бальна шкала, де країни з мінімальним рівнем 

політичного ризику отримують найбільші оцінки в балах. Експерти [4, с.853) корис-

туються методами оцінки ризику, заснованими на стосуванні імовірнісних моделей. 

Імовірнісні оцінки трансформуються вбальні, на основі яких визначається 

рейтингкраїни(або іншою стратегічною зони діяльності). 

У «стандартний» набір основних політичних ризиків на українському ринку бі-

льшість рейтингових агентств, економічних і фінансових інститутів та експертів 

включають: 

- проблему «правил гри»; 

- непрозорість механізму прийняття ключових політичних рішень; 

- зовнішньополітичні (геополітичні) ризики, 

- неефективність правової та судової систем; 

- корумпованість (і неефективність) держапарату в центрі і на місцях; 

- адміністративний тиск на бізнес. 
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Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок по даному 

напрямку. З результатів дослідження випливає на скільки важливе врахування 

політичних ризиків для підприємницької діяльності фірм в тому числі із тих, що мають 

доступ на міжнародні ринки. Специфіка політичних ризиків на українському грунті, а 

це в першу чергу непрозорість і особливість функціонування політичної системи 

держави обмежує ділову та інвестиційну активність. 

Якість оцінок іміджу країни безпосередньо впливає на інтеграцію України у 

світове господарство. Тому дослідження проблеми політичних ризиків визначає важли-

вість нормалізації політичного становища, як підґрунтя для розвитку економіки 
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